



Городская игра по краеведческому
ориентированию
«Мой город»

«Экскурсия по любимой улице города Ялutorовска»





Хочешь лучше узнать
Ялуторовск – пройди по
улице Революции...



Любая улица в городе или в самом небольшом населенном пункте заслуживает внимания не только с точки зрения качества домов, дорожного покрытия и наличия зеленых насаждений, что, безусловно, является очень важным элементом ее оценки. Каждая улица в первую очередь является объектом изучения истории самого города.

Многовековая история Ялutorовска нашла отражение и в городской топонимике, которая много раз пересматривалась в угоду идеологическим соображениям. Испытание временем выдержало всего несколько известных всем улиц – Якушкина, Пущина, Оболенского. Повезло также ряду улиц, связанных с географическими названиями, – Тюменской, Ишимской, Тобольской. Чаще других подвергалась переименованиям улица Революции, бывшая Старотелеграфная. После кончины Иосифа Сталина она носила имя «вождя всех времен и народов».



Историко-мемориальный музей Дом декабриста И. Д. Якушкина



В этом двухэтажном доме жил в XIX столетии Декабрист Иван Дмитриевич Якушкин, поселенный в Ялutorовск после отбывания каторги в Чите и Петровском заводе. В доме — памятнике федерального значения, размещена экспозиция, повествующая о жизни и деятельности декабриста.

Историко-мемориальный музей Дом декабриста М. И. Муравьева-Апостола

Дом русского дворянина, декабриста, участника войны 1812 г. М. И. Муравьева-Апостола является главным экспонатом историко-мемориального музея. Он стоит на том же месте в городе Ялуторовске, на котором был построен местным купцом Белоусовым в конце XVIII в.



Среди экспонатов есть и настоящий клад, найденный в 1935 году. В том году в доме Муравьева-Апостола проводился ремонт и под полом на месте печи рабочие обнаружили бутылку с посланием потомкам. Муравьев-Апостол в нем кратко описал историю дома, перечислил его жителей и закончил его словами: «Для пользы и удовольствия будущих археологов, которым желаю всего лучшего в мире, кладу эту записку 18 августа 1849 года».

Краеведческий музей



Экспонаты Ялуторовского краеведческого музея рассказывают о истории города и его жителях. Здесь можно увидеть и знамя Государственного комитета обороны СССР, переданное Ялуторовскому лесозаводу на вечное хранение за успехи в выпуске оборонной продукции, и парадный мундир генерала П.П. Уварова, командира первого в стране ракетного соединения войск стратегического назначения, и личные вещи генерала П.М. Фитина, руководителя Службы внешней разведки СССР в годы войны, подаренные музеем его потомками, и швейную машинку, на которой ремонтировали одежду, доставленную с фронта...

Музей дом природы

Музей «Дом природы» расположен в одном из красивейших зданий города, бывшем особняке купца С. К. Воробейчикова. Экспозиция музея развернута в четырех залах на площади 300 кв.м. и представлена пятью разделами: «Следы прошедших эпох», «Хищники наших лесов», «Обитатели водоемов», «Жители леса», «Деревенская завалинка». Открытая экспозиция «Экологический двор» знакомит с особенностями образа жизни животных, следами их жизнедеятельности, дает возможность наблюдать за жителями лесного озера, заглянуть в медвежью берлогу... На специальной площадке можно приобрести навыки палеонтологических раскопок и первичного определения найденных останков древних животных.



Дворец культуры МАУК Арт-Вояж



Во Дворце культуры проводятся гастроли местных и приглашенных коллективов, фестивали, творческие лаборатории, конкурсы и другие мероприятия. На сцене Дворца культуры, ялutorовчане смогли увидеть спектакли с участием народных артистов России, солистов Большого театра, чемпионов высшей лиги КВН, лучшие цирковые представления и много другое.

Фонтан



Центральному фонтану Ялуторовска в скверике у Дворца Культуры уже 17 лет, его открыли в 2004 году к 345-летию города. Изначально он – светомузыкальный.

Санаторий-профилакторий «Светлый»



На берегу озера Бабановское в черте города декабристов Ялуторовске, в экологически чистой зоне, воздух которого весной и летом наполнен цветочными ароматами, гостеприимно открывает двери санаторий-профилакторий «Светлый». Открыт 19 мая 1973 года.

Семь причин поехать в Ялуторовск

- Ялуторовск включен в список исторических городов Российской Федерации (1970 год).
- Город на Тоболе известен как крупный исторический, духовный и культурный центр Западной Сибири с развитой промышленностью и самобытным градостроительным обликом.
- Ялуторовск признан победителем всероссийского конкурса «Стратегия развития малых городов» (2000 год).
- Город удостоен престижного звания лучшего малого города, занял второе место во втором всероссийском конкурсе финансового развития «Золотой рубль» (2003 год).
- По итогам 2006 года Ялуторовск отмечен благодарностью правительства России как один из самых благоустроенных городов Российской Федерации.
- На территории города реализуется сразу несколько крупных инвестиционных проектов.
- В Ялуторовске динамично развивается туризм, базирующийся на уникальном историко-культурном наследии



Спасибо за внимание!